

网格员韩武夷：

# 自加任务 疏导校门口交通

□本报记者 牛超

“小孩小孩你别跑，过马路守规矩；逆向行驶不安全。”3月16日中午，新华区光明路小学东校区北门口附近，一位身穿红马甲的志愿者手持喇叭一边宣传交通规则，一边帮着疏导交通。

“家里有大鱼大肉等着你们呢，不要慌，慢慢走，中午有海参有鱿鱼……”别具一格的宣传引得家长称赞：“经常见他在这儿疏导交通，感觉特别贴心。”

据了解，这名志愿者叫韩武夷，今年57岁，是新华区湛

北路街道朝阳社区的网格员，家住市区曙光街与体育路交叉口附近体西28号院。

## 学校门口疏导交通

光明路小学东校区位于市区启蒙路与公园北街交叉口附近，此处来往车辆较多，每到放学时，路面就显得特别拥挤。

自本学期开学以来，中午临近放学时，韩武夷就会穿着红马甲来到学校北门附近，拦停车辆为学生开道，引导家长把车停在合适区域，把乱停乱放的单车挪走，还不停地提醒过马路的学生注意安全。他的

这一举动温暖了家长，有人偷偷拍了视频发到网上，赢得赞声一片。

“我们也是看了视频才知道他在学校门口帮着疏导交通，这是他给自己加的任务，社区没有安排。”朝阳社区负责人曲鹏贞说。

## 调解纠纷热心助人

“他这个人很热心，也特别勤快。”曲鹏贞说，韩武夷从原三梭公司办理内退后，于2019年到社区当网格员。他擅长维修和调解，不管事情在不在他的片区，只要知道了，总会上前管一管。

上个月，市区体育路与启蒙路交叉口附近一家属院的居民向社区反映，楼上邻居家家的水龙头可能忘关了，水渗到了他家卫生间，但楼上没人住，他不知道找谁。社区经过多方努力，联系到楼上住户，但对方表示自家水闸关着，不可能渗水，加上对方近段时间不在市区，导致问题迟迟没有解决。韩武夷得知此事后，先到反映人家中查看，又多次与楼上住户联系，促成双方见面，仔细查找原因。

3月15日，楼上住户专门开车从外地赶回市区。韩武夷带着双方楼上楼下查找原因，最终发现是楼上住户家的卫生

间下水管道破损漏水所致。楼上住户立即联系人员修理破损管道，并向楼下邻居道歉，双方握手言和。

3月16日，体西30号院一楼居民反映，自家窗外放着一个垃圾箱，离窗户太近，气味难闻。韩武夷立即赶到现场查看，并及时联系相关人员调整垃圾箱的位置。

“他做的事太多了，虽然都是些小事，但正是这些小事才最容易温暖邻里。”曲鹏贞说。

“这都是举手之劳，没啥。”韩武夷说，“退休了，在家也没事，能尽自己所能帮助别人，我感到很开心。”



## 志愿者助力疫情防控

3月16日，市区长青路一超市门前，社区志愿者在引导居民扫描场所码。为做好疫情防控工作，新华区光明路街道长青社区十多位志愿者走进超市、农贸市场和广场游园，宣传疫情防控知识，提醒市民佩戴口罩、进入室内公共场所提前扫描场所码。

本报记者 张鹏 摄

# 踏青赏花莫忘文明

□记者 范丽萍

本报讯 又到了踏青赏花的时节，3月15日、16日，记者在市区采访中了解到，随着文明旅游观念深入人心，绝大部分游客都能做到文明观赏，但仍有个别不文明行为出来“煞风景”。

“快来，这里看着好美！”3月15日，阳光明媚，在市城乡一体化示范区滨湖街道东留村，靠近湖边的地方有一片金灿灿的油菜花地，不少游客驻足欣赏拍

照。为防止游客踩踏，油菜花地周围设置了一圈篱笆，可还是有一些人忍不住跨过高篱笆站到花丛中，或把花朵摘下拍照、玩耍。

家住附近的王枝说，这片油菜花地是村里人辛苦打理出来的，油菜花年年盛开，年年都有人来拍照，尤其是周末，这里简直成了“网红打卡地”。同时，地里的油菜花也被踩倒、踩死不少，她希望大家在赏花时，保护好花和周围的环境。

在市区湛河两岸、河滨公园

里，各色鲜花竞相开放，花香扑鼻，不少市民扶老携幼散步欣赏，其乐融融。在光明路湛河桥北侧，一保洁员告诉记者，随着大家文明意识的提高，随意丢垃圾、乱折花的现象已经很少了，遇到个别不文明行为，他们一提醒，对方就立刻改正了。

“一个城市的文明与发展，关乎每一个人，只要大家都规范好自己的行为，文明赏花并不难。”游客王女士发表了自己的看法。

## 矿工路街道拆除违建菜摊

□记者 牛超

本报讯 “太好了，以后路过这里不会堵车了。”3月15日晚，看到工作人员在拆除培新街东段一马路菜摊，新华区矿工路街道培新街社区居民何子轩高兴地说。

据了解，培新街东段这一马路菜摊存在多年，属违章建筑，早已不再使用，常年堆放着各类杂物，不仅挤占小区公共地带和

消防通道，给居民出行带来不便、影响环境卫生，且存在较大的安全隐患。

随着创文工作深入，3月15日晚，矿工路街道城管办、应急队联合培新街社区出动执法人员15人，组织施工工人6人、执法车辆2台，拆除了50米长菜摊共计200平方米。

据矿工路街道相关负责人介绍，后期，街道计划修缮破损道路，重新改造腾出的空间。

## 追踪报道

## 煤机厂生活区路面螺栓已被清理

□记者 邢晓蕊

本报讯 出入煤机厂生活区的道路上，有很多螺栓露出路面，形成一排马路“暗器”，居民稍不留神就会被绊倒。此事经本报报道后，引起湛河区九里山街道有关领导的重视。3月15日上午，记者回访发现，螺栓已被清理，安全隐患得以排除。

煤机厂生活区的出入通道上曾设有一排隔离桩，是煤机厂生活区改造项目的开发企业设的，用来挡车方便施工。去年冬天，有30多个隔离桩被拆掉了，但金属底座和固定

底座的螺栓仍留在路上，高出地面2厘米左右，存在安全隐患(本报3月10日5版曾报道)。经本报报道后，湛河区九里山街道十分重视。该街道办事处主任余建志说，他们很快安排工作人员和施工方一起，对露出路面的螺栓进行了处理，有的被拆除，有的切割至与路面齐平。

3月15日上午，记者再次来到煤机厂生活区，在百十米长的道路上，一排螺栓已经没有了，障碍物被清除，路面也显得宽敞了。“以后从这儿过，再也不担心被绊倒了。”居民姬女士高兴地说。